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■e la sosirea dlui Dim. Brătianu;

1 te ţinut doS întruniri ale membrilor 

jjdtitîţîî, in cari V a  discutat asupra 

linirii cabitie'ului. Do2 propuneri mai 

iemnate s’au prezintat, una de către 

Uspidentul Camerii şi alta de către al 

«atului, pe baaa cărora s’a f&cut 

jmţia. AmăndoS aceste proptineri n'au 

ijţut fi adoptate, şi pănă iu momen- 

de faţă noul cabinet au este com- 

. Toate căte se spun pănă acuma 

pre această compunere sunt ştiri 

temeiate sau fantaziste. Intre dife- 

le nume, mai mult sau mai puţin 

ioase, cari ar fi să compună noua 

Ijă ministerială,' se vorbeşte, de e- 

inplti şt de dd. , Costineseu,. Fleva; 

irnătescu şi Dimancea.

Versiunea cea mai probabilă despre 

| tragerea d-lui I. C. Brătianu şi forma- 

i |k noului cabinet ar fi că necesităţi po­

pice de o ordine superioară cum 

| exetnplu necesitatea de-a se orga- 

jza Statul in lăuntru, şi a intra, o- 

iţă s’a ridicat la rangul de re- 

kt^pe o cale constituţională mai se- 

— ■ cer ca politica de pănă a- 

jtima, să înceteze, şi noul -minister să 

ă tablă rasă cu trecutul, cu come- 

Eţ& parlamentară, cu soabroasele afa- 

H ..P U . ignoranţa şi .abşurvitatea ad- 

inistrativă. a partidului roşu.

Ast-fel a fost însărcinat eu forma­

la  noului cabinet d. Dum. Brătianu, 

Lre se zice, de şi făcSnd parte din 

| eelaşi partid, s ar deosebi mult in ve- 

erele politice de fratele d-sale. De 

I ei provine chiar întârzierea naşterii 

^ «dlui fSt-frumos, pe care partidul 

bşn nu’l aşteaptă cu prea multă dra­

goste. Daca ar fi fost să v se poată 

I1 14 ompune noul cabinet iarăşi după 

i tipul şi asemănarea majorităţii, Iu­

ţind n’ar fi cerut, de sigur, atăta bă- 

| ae de cap; d. Dum. Brătianu ar fi 

-jâ (U8 măna in grămadă, cum a făcut

s  ̂le atătea ori fratele dsale, şi ar fi | , 7
>fflpo8... poate şi. pe dd. Fleva, Diman- 

lea şi Cernătescu, cum a scos d. I. G. 

.<> Brătianu pe d. Tache Giani şi pe alţii.

vede insă că nu mai merge astfel. 

^jŞituaţia este aşa că nu permite a se 

uţlua din grămadă, fără s’o fi trecut mai 

llfllită i de căteva ori prin ciur. Aceasta 

>j®e crede că o şi face acuma d. Dumi- 

llljlwu Brătianu, spre marea nemulţumire 

#' Im onorabililor din majoritate. Avem cu- 

w»6nt de a crede că dsa o să cearnă 

«nalt pănă va scăpa de t&riţe, şi tare 

pe  e teamă că, după atăta muncă, o 

■ 'mi, remănă cu ciurul deşert.

I ŞTIRI TELEGRAFICE

[Serviciul * AG E N ŢIEI HA VAS‘ J

Tuni», 21 April». — D. Roustan, con­

cisul general al Franţei, a Scris ieri be­

iului ca dănsul şi Mustafa, primai sSu mi­

nistru, vor fi consideraţi ca singuri res 

punzetori, dacă se va vgrsa la Tunis o 

singură. I picătură de sănge francez sau 

străin.

Londra, 11 Aprile. — Se telegraf! ează 

idin 'Petersburg ziarului „Standard" :

„Un ukas imperătesc care va acorda ţe- 

ranilor însemnate concesiuni va apare la 
2Î> Aprile. “

Escadra engleză de reservă se va aduce

C<sl puţin lâ Iun iu in apele Petersburguliiî; 

auB! comauda dticelni de Edimborg; cumnat 
al iraperatului Alexandru III. *1*

A se vedea ultime şttri pe pagina III

Retragerea d-lui Ion Br&tian u 

va remăuea pentru câtva' timp 

ob'iectul comentariilor zilei;

Cauzele retragerii sale siint 

multe şi varii.

După o politică de acţiuiie 

mai mult ori mai puţin favorabilă 

care avea de obiect nu organi- 

sarea ţ8rii, ci numai posiţia ei 

internaţională, venise timpul mun­

cii adevărate, a ridicării ţerii, nu in 

ochii şi părerea altora prin rang 

şi titlu, ci in ochii ei proprii, a 

ridicării din ea gnsaşi, a desvol- 

tării interioare.

Signalul unei serii <ţe necesi­

tăţi interne a fost dat prin pro­

clamarea regatului. Pentrncâ re­

gatul să;, nu fie un cuyent gol, 

d. " Brătianu trebuea neapărat să 

vizeze la o organizare monarchi- 

că,: la garanţiile neapărate pen­

tru funcţionarea normală şi regu­

lată a organismului statului. Par­

tidul său, departe de-a pricepe 

asemenea necesităţi, n’a vSzut in 

proclamarea regatului de căt o 

formalitate ; el n’a prieeput că 

cine-a intrat in danţ trebue să 

joace şi că odată admisă teza, 

toate eonsequenţele ei sunt date 

de mai nainte.

Legea in contra streinilor, cari 

ar compromite interesele statu­

lui, e monarchică. Ei bine, daca 

mai mulţi membrii din opoziţie ar 

fi lipsit din Cameră, proiectul de 

lege ar fi trecut c’o majoritate 

de un yot numai. E a  se insemna 

tot-o-dată că d. 0. A. Rosetti 

n’a presidat aeea şedinţă. Faţă 

deci eu eonsequenţele intemeiării 

monarchiei, majoritatea compusă 

din demagogi au inceput să şo- 

văiască. Acest incident au dat loc 

la un schimb de cuvinte semnifi­

cative intre d-nul Ion Brătianu 

si d. C. A. Rosetti „Daca-i aşa,_ . •
fă-te d-ta prim-ministru“ ar fi zis 

cel de’nt&i către cel de-al doilea. 

—  „Ba daca eu sunt cauza tuturor 

relelor, nu primesc nici eu a- 

ceastă, sarcină“, ar fi răspuns d. 

Rosetti. C’un cuvănt majoritatea 

actuală s’arată incapabilă de-a 

şi aplica in mod organic re­

galitatea pe care a votat-o, a- 

tăt de incapabilă incăt nici nu 

simte esenţa lucrului, nici nu pri­

cepe ce i se cere. E drept că in 

faţa căderii, in faţa pericolului 

pierderilor materiale, esenţiale pen­

tru masa roşiilor cănd cade dela 

guvern, ei u’au mai prosternat cu

toţii înaintea şefului lor, dăndu-i 

ca/rte blanche să faoă ce-o voi şi 

să compue ministerul cum va voi. 

D; I. Brătianu a refuzat!'

Ca să ,şe, vază că,,există in a- 

devăr un uşor antagonism intre 

d. I. Brătianu pe de o parte şi 

d. 0. A. Rositi cu majoritatea de 

alta, reproducem următoarele din 

primul Bucureşti al „Românului" 

de azi :

Înţelegem retragerea dlui I. C. Bră- 
j “ânii fără  a o aproba pe deplin.- 

De ce „Românul44 nu aprobă 

această retragere T.

Despre d. Dumitru Brătianu 

„Românul" zice că 

este unul din acei vechi şi neobo­
siţi luptători ai ideilor liberale şi de­
mocratice, unul din rarii şi eminenţii 
bărbaţi cări un -singur 'moment h'ău 

slăbit in luptă pentru aceste princi­

pie, un. singur moni'eni nu s'ftu inaoit 

!ca 'n, ele şi numai,\.iv ele stă mântui- 

! ti ea: ş'asicwcLren .mitorului popqrului

romanesc.

Aceste şiruri trebuesc bine ci­

tite.

Va să zică Dumitru n’au slăbit 

un singur moment^-Ion au slăbit; 

Dumitru nu s au îndoit un singur 

moment că ’n ideile liberale şi 

democratice stâ mântuirea, Ion 

s’au indoit.

Trebue să însemnăm aci că d. 

Dum. Brătianu, departe de-a fi un 

rar şi eminent bărbat, e foarte de 

mijloc ca inteligenţă, şi daca Ion nu 

e un geniu, Dumitru nu e nici măear 

foarte deştept. Ar fi o eroare a se 

crede că principiile şi aspiraţiunile 

lor sunt identice. De mult şi la ori 

ce ocazie a fost un oarecare an­

tagonism politic intre cei doi fraţi, 

care se manifesta prin opiniile 

deosebite pe cari şi le formula 

cel mai mic la ocazii date. Astfel 

broşura „O datorie de conştiinţă 

către ţara mea“, orieăt de ne­

tedă şi linsă in privirea termene­

lor, e îndreptată in contra poli­

ticei esterioare a fratelui Ion.

Aşa dar alegerea d-lui Dumi» 

tru Brătianu ca prezident de con­
siliu e o demonstraţie, slabă in 

adevăr, dar caracteristică a parti­

dului contra şefului de pănacum.

Asupra activităţii noului prim- 

ministru circulă două versiuni. 

După unii, seeundogenitul (in toate 
privirile) ar fi avănd de gând- a 

veni insferşif cu visul de aur al 

Pătârlăgenilor, cun ministeriu o- 

mogen. După alţii ar forma un 

ministeriu de transiţie.

Oricum ar fi, noul ministeriu 

nu va avea niei activitate însem­

nată, nici durată lungă. Carac­

terul lui cel provizoriu e indieat 

de mai nainte. Se poate să fie 

un ministeriu de alegeri şi, pen­

tru acest seop special, am dori 

in adevăr ca el să se coristitue 

astfel ineăt să garanteze căt se 

poate de bine , libertatea alegeri­

lor. Astăzi cănd roşii au abjurat 

formal repQblicâ, ' agitaţiile de u- 

liţă, conspiraţiunile, revoluţia in 

permanenţă şi turburarea de me­

serie, ţara are nevoe de armonia 

zatea intereselor ei, de armoni­

zarea claselor ei, de-o politică 

in adevăr de stat şi nu de par­

tid. Noi credem că majoritatea 

partidului roşu, esceptând pe eă- 

ţiva, e incapabilă de-a pricepe o 

politică de stat şi va inelina tot; 

deauna la politica de partid. Dar 

asupra tuturor acestora judecata 

ar fi prematură.

INFORM ATIU.NI

Intre diferitei» persoane /despre carii se 

vorbeşte că, ar .fi să intre in noua combi­

naţie [ministerială se citează dd. Chiţu, 

Stătescu, Slăniceanu, Fleya, Costineseu, 

Dabija, Ureche.: Se vorbeşte apoi . de d. 

Cernătescu, care ar fi refuzat de-a primi 

portofoliul cultelor,-r-daca i s’ar fi propus. 

D.; V, Boerescu a. plecat la ţară; d-sa ar 
fi declarat că e obosit*’ şi că ar voi sa se 

retragă pentru cătva timp in viaţa privată.

Se spune că d.‘ Dum. Brătianu negoţiază 

cu liberalii siaceri şi independenţi. Se aş­

teaptă respunsul d-lni G. Vefnescu dela 

Paris. Pănă atunci d. Nic. Ionessu ar fi 

declarat că partidul liberal sincer n’ar: 

primi să intre in combinaţie decăt cu con­

diţia de a se disolva Camerele şi a se face 

numai decăt un nou apel la corpul elec­

toral.
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Anunţurile ji inserţiile se primesc : în 
Bucurefttî, la Administraţia ziarntnt :̂ in 
Vieua, la ’binronfile de anunţuri neinrich 
Sclialek, Wolizeile 12;t-A. Oppililt, Stuben- 
sţein 2;—Paris, C. Adam, rue Cldmenc 4 
Compărlia generală de pnblicitate S i’L  
Davbe et C-iei in Londra, Franefort, 
Berlin, Zurich şl New-York Drin com­
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ft C-io. j:

Scrisorile nefrancate nn se primesc. 

Hannscrisele neimprimate se ard.

TURCIA ŞI GRECIA

Aparatul diplomatic iu ceafiunea gre­

cească lucrează cu o ardoare landabilă. 

Ambasadorii din Stambuf sunt împuterni­

ciţi, deja sa negocieze cu Poarta in privin­

ţa remiterii teritoriului, pe altă parte, am­

basadorii din Atena au notificat cabinetu­

lui elin, că jiuterile_ au_ primit respunsul 

seu şi că oferă bunele lor servicie pe lân­
gă locuitorii din, Epit;.(> Unei foi germane 

i se scrie din Constantinopol că Poarta 

s’ar' fi declarat gata să eseetite predarea 

teritorielor, evitădd brice conflicte., Sulta­

nul doreşte să termine căt mai curend as 

ceastă afacere, să scape de cheltueli şi de 

nelinişte. ştirea că Germania are să 

primească de lâ Tuirciaf teri tonele, spre a 

le remite apoi Greciei, „National Zeiturg“ 

observă : >După căt cunoaştem noi impre- 

jurările, credem a putea afirma, că Ger­

mania ar refusa absolut de-a primi o ase­

menea misiune intr’o afacere, ce seamănă 

cu a Dulciniului. Deşi textul notei greceşti 

este cam elastic, ̂ calculat de sigur pentru 

oamerile greceşti, cu toate adestea. se crede 

că afacerea este- ca şi terminată. Guvernul 

grec pune importanţa cea mai mare, faţ$ 

cu locuitorii săi, iţe răpedea 'remitere a te­

ritoriului celui nou.a După spuafele iunui 

diplomat din Londra, iţa Atena nu e vor-, 

ba de altceva, de paisprezece zile incooce, 

decăt de-a juSfcifiea pe regele 'George -in 

ochii Supuşilor sei, arătăndu-le, că niciin- 

tr’un chîp nu se poate obţfne mai mult 

teritoriu, deeăt cd oferit. In ^ne ComuB- 

duros remăne la putere, ceea de- este de 

asemenea o probă, că Grecii nu vor re­

fuza de loc ce li se dă.

CONSTITUŢIA RUSA

îndată după moartea imperatorului Alec- 

sandrn II s’a vorbit despre un proect e- 

laborat şi semnat, deja, pentru o constitu- 

:ţiune, act ce s’ar fi găsit pe masa de scris 

a Ţarului. Ăcum corespondentul din Pe­

tersburg al ziarului «Koelnische Zeitung, 

vine. şi confirmă acea ştire. Consiliul . de 

miniştri, presidat de Tarul actual, a dis­

cutat asupra acelui proiect, pe care gene­

ralul Loris Molik 0w şi Waluiew l’au sus­

ţinut şi Pobedonoszew l’a combătut. In  

fine proiectul a fost încredinţat unei go- 

misiuni spre o mai de aproape stndiare şi 

eventual modificare. După cum se afirmă, 

in acel. act se zice la inceput, că acum a 

trecut un an de cănd cu atentatul din pa­

latul de iarnă, şi este evident că spiritele 

cele rele; s’au iraprăştiat, cari tindeau să 

tulbure,opesra de pace a lui Alexandru II ; 

acum a venit timpul ca această operă jde 

pace să fie dusă maii.departe, etc. Ţarul 

a semnat acel proiect,, insă, după cum e 

cunoscut, nu mult in urmă a avut loc cel 

mai odios atentat. — Numitul coresponr 

dent face următoarea refleoţiune :

„Dacă in epistolele mele revin de multe 

ori asupra cestiunii de constituţie, aceasta 

s’o atribuiţi convingerii ce am, că. toate 

celelalte t lueţuri nu. cântăresc , nici căt o 

pană in comparaţie cu importanţa acestui 

object. Pentru mine, timpul pana la solu- 

ţiunea acestei cestiuni este mai ca o hâr­

tie albă, goală, ori, căt de repede s’ar suc­

ceda astăzi evenimentele."

ŞTIRI DIN AFARA

A ustria . —  în zilele trecute a avut loc 

la Viena o întrunire a ţSranilor din Aus­

tria inferioară. Lume a fost foarte multă. 
Tendinţa numeroaselor vorbiri^ ţinute nu­

mai We ţgrani, a fost mai mult antiguver­
namentală. Ţgrani combat cari-pe clericali, 

cari pe liberali. Foile vieneze se intreabă 

dacă mişcarea ţgranilor va avea o influ- 

inţă mai simţită asupra vieţii publice. 

RSspunsul rSmăne viitorului.

Serbia. — Scupştina s’a amăriat pănă 

la 4 (16) Maiu, in. care timp se va lua 

in dgsbatere ,şi conveflţia comercială cu 

Aiistro-Ungaria. DiJmineca trecută s’a ser­

bat la Belgrad aniversarea liberării Ser­

biei de Turci, Cu această ocazie «Iştok* 

insistă din noii şi eiiergic, 1 ca Serbia să 

se proclame de regat. —t General. Zurow^ 

a sosit la Belgrad, de unde va pleca la 

Cetinie, tot cu misiunea de a notifica ur­

carea pe tron a noului Ţar.

Dalmaţia*— Prinţul moştenitor al Aus­

triei a trecut prin Ragusa, grăbindu-se 

spre Viena pentru serbarea cununiei sale. 

— (La /ara s’a'simţit un cutremur cu 

o detiAiare"%uterariă. Se pare* că anol a- 

cesta toate ţerile de la marea mediterană 

vor fi cercetate de cutremure: ;

Transvaal. — Un corespondent al zia­

rului «Standard» â avut; o intrevorbire 

'cu triumviratul BorTIor, Joubert, Proeto- 

rius şi Jorissen» Ei i-au declarat, că, in 

curSnd se va întruni adunarea poporului, 
spre a i ?e presenta raportul triumvirilor. 

asupra ultimelor negoţîeri şi' invOeli cu 

Englejii. Apoi se ,'va. publica o proclama- 

ţiune, care va îndemna pe, locuitori să 
se ferească de ori-ce vorbe sau fapte, ce 

ar putea tulbura relaţiile dintre Engleji şi 

Olandeji.

Petersburg. — Se telegrafiază foilor 

austriace,, că consiliul poliţienesc al ora­

şului Petersbarg, ce se va desfiinţa in 

cur2nd, deja nu mai ţine şedinţe. Prinţul

V



Lobanow-Rostowski, ambasador la curtea 

tîstc însărcinat de guvernul rus. 

ca să negocieze cu Granville pentru ex 

trădarea lui Hartmann.

Africa. — Foile franceze primesc şti 

rea, că in Africa australa nu s’a făcut 

nici o înţelegere intre guvernul colonial 

şi intre Basuţi, ci din contră rSsboiul con 

tinuă. Intr'o incăerare recentă Basuţii au 

fost bătuţi şi se zice că au suferit mar 

perderi.

Irlanda. — Parnell 'şi continuă călăto­

ria de propagandă prin Englitera. Mee 

tingul din Newcastle a adoptat o resolu- 

ţiune, condamnând politica de forţă a gu­

vernului faţă cu Irlanda şi'şi exprimă do­

rinţa ca să se inceteze cu persecuţia con 

tra arendaşilor, — S’a mai arestat un 

membru din comitetul esecutiv al ligei a 

grarie, Mflttew Harris.

ACTE OFICIALE.

. Sunt numiţi şi avansaţi : D. Al. Drâ- 

ghicescu, actual şef al biuroului statistic 

din serviciul central al vămilor, in func­

ţiunea de controlor, in acelaşi serviciu, 

in locul d-lui Nestor Ionescu, trecut in 

altă funcţiune. — D. Ilie Oprescu, actual 

verificator in administraţiuuea centrală a 

vămilor, in funcţiunea de contrelor, in a- 

ceiaşi administraţiunc, in locul d-lui Di- 

mitrie Michăescu trecut in alt post. — 

D. Al. Ghejan , licenţiat in drept, in 

funcţiunea de verificator in administraţiu­

uea centrală a vămilor, in locul d-lui Ilie 

Oprescu. — D. Gheorghe Dinescu, actual 

verificator in serviciul impositului asupra 

băuturilor spirtoase din administraţiunea 

centrală a finanţelor, in funcţiunea de 

şef de biurou al serviciului statistic, in 

locul d-lui Al. Drăghicescu.

Portul Corabia, infiinţat pe proprietatea 

ftaţului Corabia, din judeţului Romanaţi, 

se clasifică intre comunele urbane, sub 

• numirea de «Corabia,, la care se alipişte 

şi cătunul Corabia de la actuala comună 
Celeiu.

butoiu scăpă, acel care era destinat pen­

tru Brăila, şi care apucase a se incârca 

pe vaporul local. De sigur se Ta fi con­

fiscat acolo.

Din Sulina. — Din Sulina se comunică, 

zice , Vocea Covorluiului*, că in sSptă 

măna de la 29 Marte pană la 5 Aprile 

au intrat pe gura Dunării 73 vase (co­

răbii şi vapoare) pentru diferitele por­

turi ale Dunării, încărcate cu diferite măr­

furi.
In acelaşi timp au ieşit din Dunăre 75 

vase.

Se ziee că guvernul va organiza trenuri 

gratis de ducere şi întoarcere intre Iaşi 

si Bucureşti, pentru 10 Maiu.

C r o n i c a

Eată informaţiunile ce are , Vocea Co- 

vurluiului< asupra contrabandei de praf 

de puşcă ce s’a descoperit in Galaţi:

De la Constantinopol se incărcase pe 

un vapor a companiei Lloyd 14 butoaie 

praf de puţcă, sub declaraţiunea de măs­

line şi cu destinaţiune la Galaţi, la un 

oarecare G. Statato. In tot timpul călătoriei 

butoaiele fuseseră aşezate in apropiere de 

maşina vaporului, şi o mică temperatură 

mai urcată ar fi putut aduce o întreagă 

catastrota. Ajunse tio portul Galaţi, impie- 

gatul vămii de la agenţia danubiană, nu­

mit Teodorescu, observă că butoaiele sunt 

prea grele pentru a fi încărcate cu măs­

line, Banueala născută, se aplică sonda şi 

văzu in adevăr că in ele era praf de 

puşcă. Pe data se făcu confiscarea, şi 

praful fu trimes la deposit. Un singur

R e v i s t a  Z i a r e l o r

«Românul" face bilanţul celor din 
urmă cinci ani, in cari d. Brătianu a 
fost spiritul conducător şi inima ce a 
nspirat guvernul ţSrii, şi conchide 

că aceşti din urmă cinci ani au fost 
atăt de plini de fapte însemnate, in- 
căt ei vor ocupa cu drept cuvSnt 
o pagină glorioasă in istoria popo 

rului romăn.

„Binele Public* vorbeşte de criaa 
ministerială şi se bucură că un spi 
it bun animeazâ azi pe toţi oneştii 

liberali, fără deosebire de colori; că 
atmosfera politică pare a fi mai su­
portabilă. . . intr’un cuvănt, doar că 
nu ne spune că are cele mai bune 
şanse de-a se vedea ca măine organ 
guvernemental!

„Romănia Liberă" reamintesce fap­
tul cum d. Dim. Brătianu este cel 
dintăiu, dintre contimporanii sfii, care 
a salutat pe Vodă-Carol de Rege 
al Românilor. Cei cari au urmat şi­
rul evenimentelor fişi aduc aminte 
de cuvintele pronunţate de d. Dim. 
îrătianu, ca preşedinte al Senatului, 
cănd acest corp a felicitat, la 10 
Maiu 1877, pe Măria Sa pentru ru­
perea legăturiior cu sublima Poartă. 
D-sa este şi cel dintăiu ministru al 
lui Vodă, devenit Rege. Aşa a vrut 
ursita. Fi-va insă şi cel dintăiu băr­
bat de stat al României, care să 
înţeleagă trebuinţele ţfirii şi să fie 
in stare a’i le satisface ?...

Apoi se intreabă : „Ce va fi fă­
cut pe d. I. Brătianu să părăsească 
puterea şi să remănă neclintit in re­
tragere, cu toată mâhnirea alor săi, 
cărora le tremură inima că vor pier­
de multe câştiguri? Fi va uritul? Cu 
greu se desgustă omul de mândria 
puterii. Fi-va deşteptarea consciinţei 
despre neputinţa sa de-a consolida 
edificiul României, liberă, indepen­
dentă şi regat? Cănd consciinţa doar­
me timp îndelungat, cu greu se'poa- 
te deştepta... Fi-vor cerinţe esteri- 
oare 1 Multe se pot înşira sub a- 
ceastă întrebare. Pare că este ceva 
in atmosferă. Radicalii . nu inspiră 
încredere statelor conservatoare, de 
cât pe vremuri tulburate. Aceste

TIMPUL

vremuri trecSnd, d. Brătianu nu mai 

are ce căuta la putere

V  a r i c t ă ţ i

Boa Za Racilor. — Toţi sciu că de câţi­

va ani uă adevărată epidemiă domneşte 

in mai multe cursuri de apă ale Euiopei 

asupra racilor, aceşti gustoşi crustacei de 

cari se face uă atăt de mare consuma- 

ţiune. Dunărea Jioastră n’a scăpat de o 

asemenea epidemiă ; de aceea nu mai 

vedem racii figurând de mult pe pieţele 

noastre.
Un medic savant din Munich a avut 

ideea de-a cereeta care putea fl causa 

acestui nou flagel, şi după ce a studiat o 

mai multe luni, a comunicat resultatul 

cercetărilor sale. Racul are viaţa foarte 

tare ; dar puţine specii apatice Jsunt ma 

delicate asupra na turei apei in care stau 

uă apă stagnantă, unde se grămădesc 

materii in decomposiţiune, le este mor 

tală.
Epidemia actuală nu e datorită, după 

cum s’a presupus mai intăiu, unui fel de 

burete ce s’ar forma in crustâceu, ci unui 

părăsit, numit «Distoma cirrigerum4, ale 

cărei ouă sunt răpăndite in fundul apelor 

de peşti, sau provin din rămăşiţele ce 

ţărmurenii aruncă.

Această ciumă a racilor se pare a avea 

oare-care asemănare cu trichinosa ; dar 

experienţele făcute au demonstrat că ra 

cii de riuri, atinşi de contagiune, pot fi 

măncaţi fără pericol, numai să fie bine 

ferţi. Gustul lor e tot atăt de plăcut ca 

şi a racilor sănătoşi.

UŞ cnriosă (lenioustraţiune. — Pro­

fesorul rus Yatsenko a făcut uă cimt'să 

demonstraţiune auditorilor seî : el le-a 

repre?entai pe un indiud numit Schwarz, 

care e prevwjut de un an cu un tub aii 

mentar la înălţimea stomahnluî. Bolnavul 

înghiţise din nebăgare de semă uă jumă­

tate pahar de acid sulfuric, ceea ce produ­

sese uă contracţiune a căilor alimentare 

aşa de tare, în cât nicî un nutriment so­

lid nu pntea intra în esofag, şi trebuia să 

moră de fome. Acum prin mijlocul tubului în 

cestiune, Schwartz se .hrănesce fi5rte uşor.

Se introduce în stomiihul seu cu un apa­

rat particular cotelete şi orî-ce alte ali­

mente. Tubul se închide cu un dop. In 

presenţa auditorului, Schwartz a înghiţit 

uă jumătate pahar de laptej căci lieui— 

dele trec prin gât, şi când după câte-va 

minute profesorul a destupat tubul, laptele 

înghiţit a ieşit amestecat dfj» cu sucurile 

gastrice. Alimentarea este atât de bine 

combinată, în cât ‘ bolnavul, departe de a 

slăbi, s'a îngrăşat forte mult.

Mort ea unnî santon.— Tunisul a per- 

dut pe sanţonul sfii, şeicul El Moschen, 

care pretindea că se scoboră în linie dreptă 

din Mahomet. Santoniî sunt nisee dervişi 

ce se pretac nebunî, fiind-că nebunia e în 

ochiî musulmanilor cea mal mare probă 

de sânţeniă. Et umblă cn pici6rele gole şi 

trăesc numai din pomene. In totă viâţa El 

Moschen, care era de na necurăţenie re- 

voltătore, n’a avut ca haină de cât nă

cămaşă de lână; noptea se vedea, aseme­

nea ca uă fantomă, preumblâodu-se încet 

pe terata ce forma acoperemeutul casei

s6le. |
piua, petrecerea sea favorită era de a

face găurî cu »n mic drug de fer în păre­

ţi! caselor. Ast-fel Tunisianiî eraiS forte 

înfricoşaţi când ’l vedeafi pe strade armat 

cu instrumentul sfitt perforator. M6rtea 

ce'ebrnluT santon a produs în capitala 

Regenţei Tunis uă mare sensaţiune. Abia 

ş’a dat ultimul suspin, şi cămaşa sea a 

fost dusă în totă graba la beifi, care, cu 

uă admirabilă abnrgaţiune, refusând de a 

conserva numai pentru el uă relievă atât 

de preţiosă, a tăiat’o în bucăţi şi distri- 

bnit'o marilor seî demnitari şi oficerilor 

pal atuluî.

TEATRE-CONCERTE

Astăzi seară soseşte renumitul magneti- 

sator Donato cu încântătorul seu mediu 

d-ra Luciile, spre a incepe Duminică seara 

o serie de experimente asupra magnetis­

mului uman.
Măine vom da lectorilor noştri căte-va 

nojiuni mai detaliate despre această cele­

bri tate.

Aflăm, că simpaticul nostru artist, d. 

I. D. Ionescu, obţinănd permisiune de la 

guvernul unguresc a da o serie de repre- 

sentaţiuni in Transilvania şi Ungaria, va 

pleca zilele aceste peste Carpaţi, cu o 

trupă din cele mai bine compuse şi cu un 

repertoriu din cele mai variate.

Felicităm pe iraţii noştri de peste ho- 

ţar pentru aceas'ă achi/.iţiune ce-i a- 

şteaptă :

NOTITE BIBLIOGRAFICE

Zilele aceastea a apărut de sub ti 
par fascicula IV din Stvdie asupra 

Constituţiunii Rom ânilor, de G. G. 
Meiţani, coprinzSnd esplicaţia artico­
lelor XXXI—LX ale constituţiunii, pe
o in:indere de 312 pagine împreună 
cu o tablă analitică a tntulor ma­
teriilor coprinse in cele patru fas­
cicule apărute pănă astăzi. O mă­
gulitoare epistolă a d-lui Thonissen, 
comentatorul constituţiunii Belgiei, că- 
tră d. Meii ani, ţine locul de Prefaţă. 
Se află de vSnzare la autor şi la li­
brăria Nicolescu, pasajul Romăn, cu 
preţul de 5 lei esemplarul, şi cu 2 
lei pentru studenţii in drept.

Fasciculele I şi II sunt cu desSvSr- 
şire epuisate.

Ipeck, Tristina şi Diakavar ; se va dt 

apoi la Gusinje ca să grăbească aresta 

lui Ali-paşa, unul din principalii şfeifŞL.. 

fiigei albaneze şi ca să să prepareze ţî P i 

pentru operaţiile ulterioare ale conrij jşii)1 
internaţionale. Abdi-paşa, comandantul!*'] K 

Scutari, a trimis patru batalioane la C ,1 

sinje.

Triest, 21 Aprile. —  Prinţul eredit j f  fri1 
archiducele Rudolf, pe timpul şederii s i 

in Triest a fost pretutindeni obiectul <&■'a 1 
ţiunilor entusiaste ale populaiiunii ; s j j^ i  

tras salve de artilerie din \ asul-ami |Jr'-Ll 

cănd archiducele a părăsit iachtul MNM 

mar ; el purta cosţumul de amiral ail^w 

triac. S ’a dus de la port la gară in ti. ' 

sură descoperită şi a fost aclamat de m» u 

ţime pe tot lungul acestui domn casii 

erau decorate. După ce şi-a luat ziua bui , 

cu cordialitate de la toate persoana! 

cari-1 însoţiseră pănă la gară, priri 1 - 
moştenitor a plecat la Viena.

Hamburg, 21 Aprile. — O gazetă 

aici anunţă că Prusia a acceptat proj,ijf 

nerea Hamburgului in cestiunea unim,* " 
vamale.

Inserţiuui şi Reclame')

ULTIME SCIRI
Roma, 2l  Aprile. — >Dirittoc zice că 

telegrama din Paris care vorbeşte de des­

tituirea posibilă a beiului de Tunis de 

către sultan nu e confirmată. După infor- 

maţiuni acreditate, ,Diritto“ crede că a- 

ceastă eventualitate poate fi exclusă.

Ragusa, 21 Aprile. — Derviş-paşa a 

sosit la Prizrend cu mai multe batalioane 

ca să restabilească ordinea in Prizrend,

Comnna Comarnic, 2 aprilie 1881. Iii*'

Domnule redactor,

Comuna noastră Comarnic se cosi 
pune aproape din 750 confribuabl 
înscrişi in rolurile de contribuţiuni. j l  .. 
ceastă comună are şi venituri cu ci‘| 
s’ar putea face îmbunătăţirile de eaî 
se simte necesitate.

Cu toate acestea, comuna Comanjiţ 
este una dintre comunele nenoroci™' 
după cum a fost şi comuna Teleg b

Noi n’avem şcoală regulată lărigir 
Primărie. Biserica ne este cu tot1 * 
ruinată, cimitirile nu s’au făcut pât% 
acum, cu toate că au fost prev£zute.Ş| 
aprobate in budget de mai mulţi an  ̂
in faţa aceasta şi a mai multor ordii| 
ce există la Primărie ; şosele in comp 
nă ne lipsesc ca şi in cătunul Podu-Luff 
şi Podu Corbului, incăt ne este impM 
sibil ehiar a mai eşi din locuinţei 
noastre afară, de oar#ce in aceste dotw 
cătune se află stănci, răpi înalte 
noroae foarte mari, numite valea Ş» 
rului şi valea Corbului.

In capul comunei pănă acum aveiţ 
ca primar pe d. Ion-Zet-Ciucu numii 
şi Berteanu, care este un străin veriif 
in comună din părţile lumi iar creţi 
cat şi născut nu este cunoscut und* 
şi in unire cu Ion Ion Bertescu, liu| 
sSu, ca notar, ce ambii poartă numell 
schimbate, cu care de 5 ani s’a adl 
ministrat biată nendricita noastră cdl 
mună, in care timp a putut comifrl 
orice fel de abuzuri contra averei col 
munii şi a locuitorilor ; căci in lort 
de-a administra şi conserva averea co; 
munei, din contră, in anul expirat 1879*’ 
aflăndu se in calitatea sa de primar, T 
înşelat pe membri consiliului comuna

1

Pentru articolele publicată ssb această rubrică. Re­
dacţia na ia nici o răspundere.

F O I L E T O N

D A h r i n s

CESTIUNEA EVREILOR
studiată ca cestiune de rasft, 
de moravuri şi de culturii

(Urmare şi fine.)

Astăzi popoarele se jidovesc, sco-

i o\eSte *̂ar ^e-a desjidovi (pag. 
119). Asta nu se poate face deodată, 
insă trebue începută, şi în privinţa 
aceasta toate partidele politice tre­
bue să fie de acord, căci Evreilor 
toată scara partidelor de la cea mai 
revoluţionară până la cea mai reac­
ţionară le serveşte numai drept mij­
loc pentru foloasele neamului lor. 
Ba chiar naţionalităţile şi guvernele 
toâte trebue să aibă o soluţiune co* 
muuă. Aici urmează propuneri spe­
ciale pentru Germania in privinţa 
desfiinţării funţionarilor Evrei, ineli

gibilitatea lor ca deputaţi, consilieri 
comunali etc. In privinţa averii adu- 
nate, legile economiei politice nu es- 
plică bogăţia specială a Evreilor, 
ci Duhring tălmăceşte ce însemnea­
ză economia de rasă evreească, in 
care intre altele se vorbeşte de sis 
tema falimentelor, aşa cunoscute la 
noi etc. Toate teoriile căte s’au fă­
cut contra capitalului sunt bagatele 
in comparaţie cu acele cari ar tre­
bui făcute cu mult mai mare exacti­
tate contra capitalului evreesc.

Desjidovirea funcţionarilor, a pre­
sei, este neaperată şi aceasta nu cu 
teorii generale, ci cu legi speciale 
antijidoveşti. Apoi desjidovirea de­
săvârşită a meseriilor şi a cător-va 
specii de comerciu. Trebue înlocuite 
casele jidoveşti de împrumut cu a- 
manetun prin case publice ale sta­
tului (munţi de pietate), ear cele pri­
vate trebuesc desfiinţate. Aici ur­
mează o sumă de măsuri speciale 
pe cari autorul le propune deocam­
dată, şi numai pentru Germania- re- 
măne ca celelalte puteri să chi’bzu- 
ească şi ele dacă este să se scape 
viaţa popoarelor şi in spe, ial a lu­
crătorilor cari gem sub apgsarea e-

vreească. Masurile trebuesc luate de 
urgenţă, căci ei devin tot mai pri- 
mejdioşi. In Germania de astăzi este 
mai uşor de-a te opune făţiş statu­
lui şi Bisericei, decăt puterii jidove­
şti ce se tgreşte in ascuns.

Căţi simţesc, dar nu indrăsnesc 
nici să vorbească, nici să scrie con­
tra stării de lucruri de astăzi, cu 
fiica in spate de puterea evreească 
ce-i pândeşte şi loveşte pe din dos. 
Nu numai statul, ci poporul trebue 
să se înarmeze şi să se organizeze 
contra acestui râu prin societăţi pri­
vate. Nici binefacerile lor nu trebu­
esc primite, căci 3 şa precum s’a în­
chis gura lui Ricard Wagner, asa 
au făcut Evreii totdeauna cănd nu 
puteau altfel. Duhring citează însti- 
tute de bine-facere şi religioase pro­
testante la cari au contribuit Evreii 
şi cari conduse de preoţi creştini 
au trebuit din această causă să se
dee in partea evreo fililor in lupta 
ce începe. ^

Eată, înţr’un resumat scurt şi im-

Evie!. Pentru noi Romanii 
ea este de un interes capital şi ar 

lreb"' toţi Pacei V r i ,

se ocupă cu conducerea statului no­
stru. Cu mult înainte de-a fi siliţi 
să schimbăm articolul 7 din con- 
stituţiunea noastră, strigătele începuse 
la Romăni in toate părţile ţgrii. Au 
fost proteste ale neguţătorilor cre­
ştini contra introducerii Jidanilor in 
Moldova sub Mihail Vodă Sturza 
Ele n au fost ascultate şi Jidanii au 
fost lăsaţi să intre. Consecuenţele 
au fost sdrobitoare. In Iaşi, unde la 
i840 erau 65,000 de locuitori ro­
măni şi 1 2 ,0 0 0  de Evrei, sunt astă­
zi peste 50,000 de Evrei şi abia 
25,000 creştini—zicem creştini, nu 
Romăni, căci faţă cu Evreii, toţi 
creştinii sunt expuşi aceloraşi legi. 
Ba chiar după un calcul făcut la 
1878 in ministerial de finanţe, nu 
âd la sută , ei abia 25 la sută sunt 
creştini şi 75 la sută Evrei. In Bu­
cureşti, înmulţirea Evreilor de 12 
ani încoace este spăimăntătoare Un 
observator ar putea vedea cum pe 
fie-care lună o prăvălie sau doă cre­
ştine din Lipscani se închid şi ele 
sunt înlocuite prin zarafi Evrei A- 
runce cinema °  plivire rJj de '

W » e < ;  aducă-şi aminte cum 
eia locuită aceasiă stradă cu 15 ani

in urmă şi vadă ce este astăzi! Co­
mercianţii din capitală, care datf| 
banchete d-lui I. Brătianu şi vorbesc! 
aşa de frumos despre politică, n’aua 
ei ochi să vadă cum merge neg oi j 
ţul lor şi n'au nimic de spus in pri-sl 
vinţa aceasta presidentului consiliu­
lui de miniştri ? Daca insă starea 
de lucruri este aşa in Bucureşti şţi 
Iaşi, ce să zicem despre celelalte O' 
raşe in special din Moldova ? C&* 
lfitorească un observator prin toată 
Moldova de sus, prin Dorohoi, Făl­
ticeni, Botoşani, prin toate aşa zi­
sele tfirguşoare, şi chiar prin sate, şi 
scrie-şi apoi nepărtinitoarele sale 
observaţiuni 1

Iese mai cu seamă o statistică in 
mănă despre naşteri şi morţi la Ro-*- 1 
măni şi la Evrei şi vadă abîsul care 1 
stă deschis inaintea noastră. Este un ţ ' 
studiu care e foarte uşor de făcut: I. 
să se compare o comună rurală 
unde nu sunt’ Evrei dacă este 
vre una in Moldova, cu una unde 
sunt mulţi şi se va vede cum in 
acea lipsită de Evrei populaţia creşte 
şi in cealaltă scade negreşit, covir- 1 
şind morţii creştini pe născuţi in 
proporţia in care se înmulţesc E-



picel an. de-au subscris o in 
;]ş>rm&t& din sfinul, prin care a 
îyţat ca numitului primar după ce- 
i l  să-i-se dea 7 prăjini loc in 
jteomuuei, sub cuvent că are 
«i cel dat după legea rurală ; 
ajnitul primar a abuzat de in- 
jli, in loc 4e-a şi construi bi- 
Fcasă in izlazul comunei, con- 
i  pe locul rezervat şcoalei după 

^piralădin 1864, iar nu in izlazul 
Siîljdedese de consiliu prin aceea 

jhje făcută, care binauă astăzi se 
J  [aproape terminată lăngă pri- 
nJIadlcă pe locul şcoalei, care are 
folJlnjeni pe care se află şi pri­
c i i  acest loc se prevede prin tab.

Ciucu nu le dă voe măcar a şedea in 
odaia vătăşeilor pentru a se mai adă­
posti puţin pe rSnd fiecare, după cum 
se obicinueşte şi in alte părţi. Cănd 
vine ziua, doi căini ai numitului pri­
mar '1 insoţesc in primărie, ne-av8nd 
nimeni loc de ei, ba incă ceva mai 
mult, că cei doi căini insoţiţi de d. pri­
mar le place a face mai multe visite 
bietului ^măcelar de lăngă primărie, 
lăsăndu-1 cei d’intăi sărac de carnea 
ce tae la scaun, şi dacă ’i mustră 
căini, se pronunţă astfel F că d-lui so- 
coteşie pe un căine mai mult decăt pe 
un om, injurănd pe mustrătorii câinilor 
prin felurite fapte murdare

de căt numai de 1 — 2 pe- declaraţie 
şi cererea legalizării actelor de dovedi­
rea etăţii junilor şi de cele alte s’a 
beneficiat densul, vt5nzBndu-le pe bani. 
Aceste timbre le pretindea sub pretext 
d’a le aplica pe publicaţiuni, cănd in 
realitate publicaţiunile de căsătorie sunt

i L --  —  i------ i----  ---
tţ Ţ * cazul de faţă s’a denunţat d-lui 
W lla î judeţu'ui care a binevoit a 

constatare pe d. sub-prefect 
si -g» care caz s’a constatat de d. 

| al sub-prefectului local, din care 
jUre resultă că acea bina intr’a- 

află clădită pe locul şcoalei, 
4J[n izlazul comunei f'cazul con- 

ş!a raportat d-lui prefect şi pănă 
Stai s’a văzut rezultatul. In bi- 
| :e construeşte d. primar Ion-Zet 

a întrebuinţat matertalul pri- 
celei veclii şi care putea să se 

Iprin licitaţie publică in folosul 
Teomunale, precum asemenea a 
ptrebuinţat materialul şi lem- 
lla podurile şoselei comunale de

Jputul şoselei comunale de lăngă 
| rie spre Teşila s’a mutat pe lo- 

... "pilei si al primăriei; adică : in­
ii naua începută şi primărie, aceas- 
inai şi numai să ’şi retragă locul 
[k şcoalei, pe care construeşte bi- 
şi’cu scop de-a deschide posi- 

[bună binalei. Cu aceasta a in- 
,inecat posiţiunea primăriei şi 

reservat pentru scoală cedat după 
, rurală la cotropit prin mano- 
jfrauduloase, stricând douS poduri 

acea sosea de lăngă prîmă- 
ce erau foarte puţin ruinate şi 
Ue puteau repara fără să coste 
ideţ sau comună măcar cea mai 

cheltueală, căci materialul era 
rljpidas de locuitorii in comptul zi- 

comunale, care materialul a fost 
jjiii de d. B. Săvulescu şi G. Pe- 

Iată dără cum a putut sustra- 
|p acel material pe care l’a intre- 
jat tot la binaua sa şi care se gă- 

,r a®tăzi aproape terminată, fără

f
 coste bani, căci este făcută numai 
imai de bieţii locuitorii cari ade- 
venea de caraulă noaptea şi ’i de- 
’napoi spuindu-le ca să vie zioa 

araulă cate 4 şi mai mulţi pe fie 
(zi şi caii in loc de-a păzi, l pu- 
fla muncă să i sape la temelia bi- 
i şi la umplutură, precum şi la 

_ 2 Agerea noroiului după şoseaua na- 
| ală dela capul comunei pănă la 
J  S a de piatră de sub Comarnic şi 
j  ine la toate trebuinţele sale parti- 

re, ba nu numai atăt ci şi obligă 
pei ce nu sunt in drept a păzi de 
,ulă etc. etc. Bieţii locuitori cari 
de caraulă ’i vedem că iarna 

* adesea este geroasă şi degeră 
& pănă la ziuă, d. primar Ion-Zet

Osebit de aceasta, in privinţa abu- 
surilor despre cari vorbirăm că Ion- 

| Zet-Ciucu, aflăndu-se ca primar a co­
mis şi ăncă comite, iată că deocamdată 
mai notăm aci in scurt căteva fapte 
do natură foarte compromiţătoare. Că 
d. Ion-Zet-Ciucu şi fiul sfiu notarul a- 
nume Ion Ion Bertescu au incasat bani 
in pungile lor după actele de naştere 
de căsătorie şi pe vitele închise la o- 

j bor cărora le-a dat drumul afară, fără 
a trece in registrele respective taxele 
incasate. Sume nenumerate de recla- 
maţiuni priimite la primărie, cari con 
ţin crime şi delicte, astăzi stau cusute 
la dosar şi nedate curs legal.

Notarul Ion Ion Beri eseu aflăndu-se 
in grad de rudenie cu .primarul Ion 
Zet-Ciucu, adică tatăl seu, s’a benefi­
ciat de toate spesele cancelariei fără a 
le cheltui pe objectele prevăzute prin 
budget. Ta:ăl sSu aflandu-se ca pri 

j  mar i-a emanat mandate cu chila cari 
sunt achitate pănă in curent, şi iată cum 
aceste madate s’achită; cu notarul supra­
numit, in mod de imprumut, a inşelat pe 
bietul perceptor cu patru sute (400) lei 
noui; acesta fiind recrut in funcţiune, cu 
aceşti bani l-a împrumutat p’acel notar cu 
ocasia trecerei sale in legitimă căsă­
torie in Braşov şi pe cari n’a avut 
de unde să’i ’napoeze; bietul perceptor 
a intărziaf. cu vărsarea banilor numai 
din cauză că acea sumă lipsea din banii 
fiscului, fără care nu putea pleca spre

locul acelor bani bietulVersare, şi in 
perceptor a silit împlinirea banilor mai 
mult din veniturile comunale spre a 
putea complecta suma de bani ce i 
lipsea din bani fiscului şi prin acest 
mod a profitat de ocasiune şi a dat man 
date de spese d’ale cancelariei chiar şi 

i ’nainte p’o lună. Vorbim puţin şi des- 
I pre curăţirea localului de primărie şi 
al şcoalei: Primăria a fost şi este in 
cea mai mare murdărie şi necurăţenie, 
şcoala asemenea, biserica ruinată şi 
fără vestmintele preoţilor ce slujesc 
bisericii, lemne pentru încălzit primarii, 
perceptoriei şi şcoalei nu s au cumpărat, 
gaz asemenea, bieţii preoţi se aflu in- 
tr’o tristă posiţiune cu salariile nea­
chitate pe mai mult de un an şi ju­
mătate, din causa lipsei veniturilor co­
munale căci s’au înghiţit in achitarea 
speselor cari nu s’au cheltuit.

I Notarul Ion Ion Bertescu, fiul pri­
marului Ion-Zet-Ciucu, dela anul 1876 
şi pănă astăzi au pretins la fie-care 
declaraţie de căsătorie de 5— 7 tim­
bre mobile a 0,25 b. fără a le aplica

i j  X T  I-------* ---------ţ --------- *7 *»«

_—  publicaţiunile de căsătorie sunt 
scutite de orice timbru. Aceste fapte 
le mărturisesc chiar declaranţii căsă­
toriilor prevăzuţi prin registrele acte­
lor stărei civile ; că acel notar la casa 
sa a pronunţat mai multe căsătorii cu 
numele tatălui său ca primar, pe care 
le-a subscris in orice acte. Mai vor­
bim aci un d’minunat abus c'ă sub ad­
ministraţia zisului primar şi notar a 
avut in funcţiune şi un ajutor de no­
tar care se numea d. Ion G. Rădu- 
lescu din această comună, care a func­
ţionat parte din anul 1877, 1879 şi 
pănă la 1 Sepiembre 1880 ; acest a- 
j utor de notar le-a servit in asest in­
terval cu zel şi activitate, * salariat şi 
aprobat prin budget comunal, anual 
numai cu căte lei noi 300 pe cari i-a 
cheltuit tot in serviciul care ’l ocupa; 
că era intr’o funcţiune circulară in 
interesul serviciului notarului; acestui 
ajutor ne mai permiţăndu-i timpul d’a 
mai funcţiona, a dimisionat pe zioa de 
1 Septembre 1880, in care lună a fost 
vacant loeul de ajutorul notarului; a- 
poi notarul Ion I. Bertescu, in unire 
cu tatăl său, ’l-a chemat cu alte cu­
vinte iarăşi in serviciu, impuindu-i a 
renunţa la dimisiunea dată chiar dela 
data priimirei, ca să’i emaneze mandat 
de plată pe acea lună sub mofiv d’a 
impărţi bani. Iată prin ce mijloc s’a 
mai putut tot astfel intămpla şi pe 
luna Decembre 1880, cănd ajutoru 
notarului a fost absinte, 'suspendat din 
funcţiune şi calomniat, deoarece s’a 
înfăţişat la onor. tribunal secţia I. ca 
martor io procesul in care s’a incul­
pat Ion I. Bertescu, notarul respectiv 
pentru faptul de lovire, comis chiar 
in localul Primăriei in persoana unei 
reclamante, care proces este judecat 
chiar in zioa de 16 Decembre 1880 
insă in această suspendare a fost pen 
tru că ajutorul notarului aflăndu-se ca 
martor chiar in oficiu le-a impus a- 
cest notar tutor martorilor să nu se 
înfăţişeze pentru dănsul la tribunal, că 
’i plăteşte cu ori-ce preţ, dar ajutorul 
notarului, care era chiar din oficiu, fi nd 
fiu al dreptăţii, mărginind executarea 
ne-cuviinciosului ordin s’a şi presentat.

Primarul Ion-Zet-Ciucu a deschis 
mai multe carieri de peatră in Izla­
zul obştei Comunei, scoţănd mai mul­
te cantităţi de peatră, cu ocasia lu­
crării drumului de fer Ploeşti-Predeal, 
dată antreprenorilor şi întrebuinţată in 
zidărie pe linie in arondismentul acestei 
comune, beneficiindu-se dănsul de peste 
10,00 0 lei noi cu aproximaţie, precum 
şi după nisipul scos din Islazul comunii, 
care putea ca de această sumă să se 
beneficieze casa comunală. Această 
procedare a numitului primar este 
foarte nepermisă de lege. şi j&ră să 
existe vr'un jurnal al consiliului co­
munal şi aprobat de onor. comitet 
permanent. Cu acest .fel a speculat 
venitul carierelor şi a lăsat casa co­

munală in suferinţă de veniturile ei. 
Acest cas s’a reclamat in anul 1880 
de mai mulţi loeuitori din comună 
d-lui prefect, care a avut bunătatea şi 
a delegat prin apostilă pusă sub ,No.
81 Februarie acelaş ?an pe d. sub­
prefect local a cerceta caşul şi a’i 
comunica resultatul imediat, dar pănă 
astăzi nu se simte nimic in această 
privinţă.

Sunt multe de zis contra acelui 
Ion-Zet-Ciucu şi fiul seu Ion Ion Ber­
tescu, care a avut pe mănă comuna 
Cumarnic.

Asupra alegerilor ce s’au ţinut de la 
2 Noembre a tr. 1880 şi pănă la 24 
Februarie 1881, cari au avut loc pe 
rănd patru alegeri de’ntregul consiliu 
comunal, cari şi-au avut finit casăn- 
du-se de onor. comitet permanent pe 
rănd: au fost străgăniţi bieţii locuitori 
)ănă astăzi de patru ori fără a reuşi 
s’aleagă alt primar din causă că se 
)roceda-se la alegeri sub preşedinţa 
acelui primar care a provocat diferite 
scandaluri in alegere.

Văzănd eă nu se mai alege ca pri 
mar, atăt dănsul căt şi fiul său a dat 
in judecată pe doi alegători şi pe un 
corisilier fără cunoşţinţa biuroului ale­
gătorilor, sustrăgăndu-le semnăturile, 
pentru care s’a şi dat in judecată de 
delegatul d-lui prim-procuror in urma 
contestaţiunii făcute de birou in contra 
acelui proces, şi astă dată ne-am a-. 
Ies de primar tot pe d. Moise C. Co- 
geocar şi consiliul in care am avut 
încredere prin majoritate de voturi fă­
ră ca comitetul permanent să’l apro­
be. Timpul anului este înaintat şi a- 
cum timpul nu ne mai permite ca să 
fim străgăniţi; cu toate astea actele a- 
legerei au fost deja înaintate comitetu­
lui permanent spre aprobare, dar pro­
vocate fiind de cererea cătorva locui­
tori din comună şi aceştia poate să 
fie din rudele actualului primar şi im­
puşi de dănsul, care şi de aceea cre­
dem că n’are cunoştinţă de causă de 
vr’un protest făcut contra alegerii; aşa 
dar alegerea o vedem casată pentru 
a patra oară şi pentru a cincea oară 
alegerea casată.

Avisăm dară prin organul de publi­
citate pe d. Ion-Zet-Ciucu şi pe to­
varăşii săi că nici-odată bu vor reuşi 
a mai fi aleşi in comuna noastră, or 
la căte alegeri s’ar putea face pe 

viitor.
Aceste toate le aducem la cunoştin 

ta publică a d-lui prefect şi a mem 
biilor comitetului permanent, ca să va 
dă şi să se convingă despre lon-Zet- 
Ciucu şi fiul seu ca notar Ion Ion 
Bertescu, să ia măsuri de ’ndreptare 
pentru nenorocita noastră comună, fie 
care in ce’i priveşte.

Cu această ocasiune vă rugăm, d-le 
Redactore, să bine-voiţi a da această 
publicitate prin ziarul ce redactaţi şi 
tot-d’o-dată a primi asigurarea deose­
bitelor noastre consideraţiuni.

Urmează semnăturile contribuabi­

lilor din comuna Comarnic.

BANCA NAŢIONALA A ROMAN»! 

Banca naţională a Romăniei se în­
sărcinează cu subscrierea la noul îm­
prumut de rentă amortisabilă, şi cu 
vărsările cerute de ministerul de fi- 
nance, contra unei acoperiri de 5 la 
sută in bani s’au in efecte, asupra va- 
orii nominale a noilor titluri, şi in 
marginele condiţiunilor ce se vor ve­
dea la Bancă.

SOCIETATEV CONCORDIA ROMANA 

In dorinţa de a mai da o nouă im- 
pulsiune pentru incuragiarea şi susţi­
nerea producţiunilor industriale şi ar­
tistice romăne, comitetul societrtii a 
organizat o loterie compusă din pro­
duse ce au figurat la exposiţiune.
300 lo turi cftştigătdre in  valore 
de 8000 Iei, picturi, sculpturi, ţesă­
turi naţionale, mobile, blănării, ceasoi- 
nicărie şi altele ; preţul nnu l b ile t 
1 leu. Doritorii se Jpot adresa de a 
dreptul sau prin poştă la membrii co- 
misiunii pentru loterie :

Prinţul Alexandru Ştirbei, calea Vic­
torii, d. Dimitrie Butculescu, strada 
Clemenţii 11, d. C. Porumbaru strada 
sf. Apostoli 28 şi la societatea Con­
cordia Romănă calea Rahovei 16-

Institutul de Hidroterapie 
Ortopedie etc.

Situat in Strada Vestii No. 6 Bucureşti.

In acest stabiliment care e montat 
cu tot se există mai perfect ca apa,- 
rate etc., suferizii pot găsi remedii 
eficace fără să mai aibă trebuinţă a 
eşi din ţară spre a face următoarele

tratamente : . , r
Hidroterapie, Electricitate, înhala- 

ţie, masaj, ortopedie, gimnastică me­
dicală. Secţia de gimnastică medicală 
dispune de cele mai perfecte maşini cari 
corespund la toate cerinţele diferiteloi 
deviaţiuni (strâmbături) ale taliei şi
n l f a  Q Q lT T l f t t r i l .

De asemenea s’a montat gimnastică 
higienică, pur fisiologică, pentru co­
pii de ambele sexe, dame şi bărbaţi ; 
pentru timpul verii, în grădină.

Institutul este deschis publicului in 
toate zilele de lucru, de 7 dimineaţa

pănă la 7 seara.
Orele consultaţiilor medicale sunt: 
ţ)e ja i i  — 12. Hidroterapia.

12 jum.—-2. Inhalaţia.
2 jum.—4. Electricitatea.
4 —5. Ortopedia ____

CURSUL BUCURESCI

C asa de scliimt»
TOMA ŢACIU 

No. 60, Strada Lipscani, No. 60. 

Pe ziua de 9 aprilie 18&1.

* iii intr’o localitate. Acesta este 
j. fenomen foarte ciudat, dar ex- 

tabil prin influenţa alcoolului. In 
jiţiunsa adresată guvernului ger- 

.. in de societatea antisemitică se 
.|i9 ea intre altele ca consiliul co- 

nal din Berlin să reintroducă in 
[>ela morţilor şi naşterilor rubrica 
pfesiunilor, căci Evreii înlăturase 
basta pentru a nu speria pe ger- 
Lni cu numărul lor. Aceasta pare 
b o sistemă a lor, căci acum nici J Bucureşti nu mai există această 
iUrică. Vedem pe fiecare lună că ţi 
>rţi şi căţi născuţi sunt, dar căţi 
rei şi căţi creştini, şi in special 
ţi Romăni, nu ştim. Prin influenţa 
fi s’a înlăturat această interesantă 
[brică din listele comunale din Bu­
şeşti ? Prin acea a doctorului pri- 
[ar ? Dacă ar fi aşa, aceasta ar fi 
dovadă sigură despre rasa acestui 

, rJ jedic.
'■rl Dar aceste sunt detailuri. Trebue 

avem curajul de-a privi lucrul 
-fll faţă. A ne ascunde de acest rfiu 
$ I  fete ca şi cănd te-ai osteni să uiţi 

• boală ee ai, in loc de-a căuta vin- 
,■ iscarea. Să privim la Poloni şi la 

j j raderea lor ; să observăm ce se pe­

trece la vecinii noştri maghiari şl 
la decăderea grozavă ce-i aşteaptă. 
Maghiarilor le place să vadă nume- 
rul lor imulţit şi, copilâroşi cum sunt 
ei ’şi inchîpuesc că jidovii fiindcă şi 
resucesc mustaţa şi şi pun pinteni, 
ba chiar ’şi maghiarisează numele, 
au devenit prin aceasta Unguri. 
Sermanii Unguri! Ce mortalitate prin 
sate şi prin oraşe, ce administraţie 
destrăbălată, ce sărăcire materială 
şi ce decădere literară ! Deşteptarea 
la dgnşii are să fie subită şi atunci 
nu se ştie de vor mai avea energie.

La noi, după larma cea mare ce 
o făceau Evreii, a urmat un timp 
de tăcere din partea lor. In epoca 
cănd Berlinul formează societăţi an- 
tisemitice nu e bine a striga, e 
aceea Evreii au tăcut in tot timpul 
acestei sesiuni, deşi Camera a imp 
mfinteriit numai’patru sau cinci ^re ' 
Dar ia să fi fost alte timpuri . ex. 
acel al congresului din Berlin . 
tunci d. Crdmieux scria, in polemica 
ce-a avutro cu ministrul nostru in 
Paris d. Calimah Catargiu, că Evreu 
sunt mai vechi de căt Romănii in 
Romănia, aşa in căt d. Catargiu 
s’a întrebat dacă nu cumva ţara

noastră este a lor şi dacă ei nu vor 

să ne aplice versul din Tartuffe:

„Le maison est â moi, c’est â vous

d’en sortir.”
Chestiunea este din cele mai gre­

le ; să ne găndim la dfinsa. Până 

astăzi presa romănă este ăncă ro­

mănă ; proprietatea, rurală este ăncă 

a noastră ; funcţiunile publice sunt 

ocupate de Romăni ; in parlament 

nu a petruns ăncă nici un Jidan. 

Cănd măne lucrurile se vor schimba; 

cănd, după ce am pierdut negoţul, 

meseriile şi imobilele urbane, vom 

pierde şi pe cele rurale, şi astfel pă- 

măntul romăn nu va mai fi al Ro­

mânilor ; când numărul populaţiei 

noastre se va tot reduce în propor­

ţiile in care descreşte astăzi; cănd 

nici un glas nu se va mai putea ri­

dica in Cameră şi nici o pană nu 

va mai îndrăzni să scrie in presă,

ce va fi atunci ? ,.
Locuitorii din Roma, împresurată

de Alaric regele Goţilor, reduşi la 

privaţiile cele mai extrem*, ’i trirni-

seră o deputaţiune pentru ca să tra­

teze despre condiţiunile predării ce­

tăţii, Alaric le ceru să se dea la 

bunul plac al învingătorului şi să 

depue intăiu in mănele sale tot au­

rul şi argintul ce-1 aveau, precum 

şi toată taverea mobilă preţioasă. 

„O ! Rege, ’i ziseră atunci solii Ro­

mani, spăimgntaţi de asemenea con- 

diţiuni, ce va mai remăne Roma- 

tiilor?“ — Viaţa! răspunse Alaric.

Când, int’un viitor mai apropiat 

sau mai depărtat, Romănii, împre­

suraţi din toate părţile de învingă­

torii lor, i-ar întreba cu ce mai re- 

măn, cine'ştie dacă Evreii vor avea 

generositatea lui AlaricJ.

(Fine)

5®|o Renta RomânS. , . ’• •
C® o Obligaţiuni de stat. • • •
6 Oblig. Căilor f. Rom. regale
7 Scrisuri funciare rurale. . .
7 ,  ,  urbane . ■
8 Imprumutnl municipal. . •
8 Oblig. Domeniale. . .
Oblig- cas. pens. (800 proc. 1. 10) 
Impr. cu prime Buc. (20 1. b.) 
Acţii Dacia (S00 1- buc. . . .
Acţii Rom&nia (100 lei bucata,; 
Acţii B&ncei Naţionale Române

Obligaţiuni eşite la Sorţi.

6 Obligaţiuni de Stat...................
6 Domeniale . . . • • • •

Cupoane

De Oblig, de Stat 6 la suta. . •
De Oblig, domeniale . . . • •
De Scrisuri func. rur. ţi urb. ex. 
De Impr. municipal eligibile. , 
De Renta RomSnS. . • •

Dlrerse

Aur contra argint. . . . •
Aur contra bilete hipoteCM» . • 
Bilete de Banca Haţion. Romana. 
Fiorini valoare Austriacă- . . .
M&rei germania.........................
Bancnote ....................................

Cursul Yiena 19 aprilieie.

Napoleonul..................................
Ducatul.......................................

Cursul Berlin 20 aprilie

6 Oblig. c&il. fer. Rom. noi . . 
6 oppenlieim . . • • • • •

Cursul Paris 20 aprilie

_ Renta Romăni . . . • • •  
5 Oppenlieim.

Cursul Londra 20 aprilie
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105 ’l, 
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99*1»

<1(010 
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85
99*12

106*1»
102*1*
m ’i*
108!|z
240
30

660

8 Oppenlieim 
7 Stern . .

Schimbul.

Viena la vedere. . 
Berlin la vedere. . 
Berlin 3 luni . . 
paris la vedere. . 
Paris 3 luni . 
Londra la vedere 
Londra 3 luni.

•so
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2.15
1.23
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98 25 
100 10

84 25

108 *|2 
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2.16
1.25
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Mărci

franci

1.23-
1.22-

99.75-
98.75- 
25.22- 
25.05
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ASTAZI NOU 
atelier peetru iroitatii de briliante fundat la 1873

I N  V I E N A

După silinţe de mai mulţi ani atelierul susnumit a reuşit să aducă imi­
taţia pănă la o perfecţiune, in căt briliantele imitate, sunt egale m luau şr 
jocul colorilor cu cele veritabile şi in tărie sunt numai cu douegrade mai 

^jos. Imitaţia nu perde luciul despre care garantăm. Lucrarea se eaecuta 
după fasonul: cel mai nou, elegant in argint şi aur, I4 karate proba toc-, 
mai ca şi briliantele veritabile şi furnisez inele de cavaleri şi dame cu wjJ 
pănă Ia 120 lei, cercfei cuJ6Q—200 lei, tot felul de hjkfom cu 80 — 1000 
lei lucrate cu mare ârtă. Bijuteriile veritabile sunt un capital farăproce e 
şi se pot inlocui prin imitaţie, d. e. bijuteiii de 40,000 lei costă la mine 
cel mult 480—600 lei, de aceia rog pe înalta nobilime şi onor. Public sa 
se adreseze mie cu incredere. Garantez pentru discreţie stricta

A. C. Abel
Singurul agexif%en^r^l casădecbfliisiiinyexport, Viena, Rothenthunnstraşss *

V I N U L  LX TI C3-. SZEQ-TJIIfcT
TONIC ŞI FEBRIFUGIU

Acest vin inlocueşte cu avantagiu toate preparaţiunile de quinquina. — El 
este un tonic puternic, zice d. profesor Bouchardat, membru al academiei de 
medicină din Paris, luat înainte de prănz, faeilitepză digastiunea. — Vinul lui 
G. Seguin .este de un ajutor puternic, fie ea fortifiant ia convalescenţe, sără­
cia sângelui, sleire de puteri, slăbiciune de bătrâneţe, anemiă, pereeri de a- 
petit, digestiuni grele, etc. fie ca intiperiodic pentru a tăia frigurileşi a le- per- 
veni întoarcerea.

PAPIS, FARMACIA G. SEGUIN. 37?, RUE SAINT-HONOEE,
Deposit in Bucureşti la d-nii farmacişti Zurner, Risdorfer, Bius.

sar el se ;i yechil» 
abili e-

yiaţă.

TAMAR IN DIE N fR̂CT RAconiroE.
^  1 1 1  CONTRA

GRILLON COHS7IPATIILOR
. . «  p u „ t

iT  n l  AR“ BD* "‘ “ «"-au, Pari,

DE ÎNCHIRIAT A Fialkovski, str.
tolmtina, aven un Salon şi 6 odăi mobi- 
latê _ curte spaţioasă, grajd, şopron şi o 
grădină frumoasă, a se adresa la cofetă­
ria Fialkovsky.

1 B
▼Tlhigienică, infaibilă per- 

jservaiivă. Singură vîede- 
^ ^ ^ ^ ^ j j l c ă t o a r e  fără'ai adaoga

farmaciile din Univers şi la Paris la T U F S® 2ăsesce in tote
strada Richelieu.succesor aii»; k ,.__i D ^ERRE farmacist, No. 120
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P E T R A C H E  i o a n

Ha,ml (Ser,wul.Vo<la 2 1 _ 2 f£
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P° , Anghiiiai e, PittliXjţele roşii i f n n  f i  e^ rI ^ 'n Constantino-
de articole p r im ;îv6ratice. * Co,‘°pide, M artie  şi to t fe lu l

Afara de acestea maerayiiinl oa 
priveşte specialitatea sa asortat mult ca ori când, cu tot ce

+ *■  p r e ţ i u r i l e  f o a r t e  r e d u s e

VERITABILA

E A U  A L L E M A 1 T D E
COMPtJSA de LESEUR

Acestă, apă face a dispare^pelele ro­
şii, împedică sbârciturile şi albeşte pelea.

La Paris, la D-nu Gastellier parfu- 
meur, No.' 4 7 , rue de la Chaus&s d’Alitr.

Deposit in Bucureşti Ia farmacia d-lul 
0. W. Ziirner, la d-nu Appel et C-ie 
şi la toţi coiferi parfumeori.

FAYARDH3LA
contra reumatismelor, a catarurilor j 
durerilor, ranelor, băuturilor de la 
de la picioare ete. Deposit cen­
tral la Paris, rue Neuve 40 şi in 
toate farmaciile' St. Merri.

TRATAMENT NOU
A ANEMIEI, EPUISAMENTELOR BOALELOi NERVOSE, BOALELOR 

FEMEILOR, BOALELOR SÂNGELUI, AFEC'J 1 [INILOR INIMEI, etc.

PRIN ARSENIATUL DE AUR DINAMISAT

# a D-rului ADDINSON 

SI PICATURILE REGENERATRICE

ale dr. SAMDEL THOMPSON

este do ? simPlicitate extrema. Mii de viriiecSri atesteazâ eficacitatea 
Pfrsoanelor ce au incercat fără folos preparaţilor ou bază de fer 

I C  f 13tJ ?1CI 0 meaicatinne comparabiliâ spre a fortifica organele, a res 
g l w i  i emuln‘ nervos f1 a restitui săngelni elementele ce >1 lipsesc.

La Paris, Avenne mp f°rtele renăsegnd bol“^ u l  revenind la

Deposit in Bucureşti la farmaciile dd., Zurner, Risdorfer, ŞcW tan, Bruss 5i Dembomi.

S Va mai cădea INV11II

Nu va mai fl matseţa !
Garanţie infailibilă prin

L O T I U N E A  R O MA N A  F E R U G I N O A S A
Dedicată AA LL Regale Domnul şi D6mna Românilor 

inventată de L e o u  coafeur.

Singurul deposit pentru vinderea en gros si en 
42. Calea Victoriei 42 — R 
14. Strada Mare 14.

• *

I A M A R  I N 111 F R l fBDCT u i *tiy Riamiro*. ■— -----------------

NOI/A INVENT1UNE

mr i i i  BRMW
ED.  P I N U D

de IX O R Ag  Săpun .......... ....

g  Essenta pentru

S  !>atlste.......... .

*  Apa de toiletta
de IX O R A  
de IX O R A  
de IX O H .4 
de IX O R A

f. Poramada 
I  Olit

I  Praf de orei . . . . .  de IX O R A
fe Cosmetic .......... de IX O R A
ţ  37. lioulonrd de Strtsbourg, 37 
r^ ’"l|t"rn.11>*l'n3‘t al‘u A3paslnei iMlgnot

Medalie d’or a I Exposition Universelle 
de Paris 1878.

b r e v e t a t  s ! g . d . g .

Singur aprobat de kcade- 
mia Nai. de \Medicină.

Prin mijlocul Gazogenului 
,rl ’̂ astăzi atăt de cunoscut 

şi prepara cineva singur, în­
dată şi cu foarte mici chel- 
tueli, ■ eşcelenta apă de seitz 
Şi diferite alte beuturi ga­
zoase, precum Vichi, Soda 
limonada gazoasă 
mos, etc.

^  Aparate de 1, 2, 3, 4 şi 6

4 şi 6 butelii. MONDOLOT

mada F W 7 ^  -  ? ucure?« % far- 
Uştac. Zumer, şi la principalii far_

vin spu-

Curăţirea Sângelui
▼ JVirarisind Darlne. CoJ* tiu 

...' , — i l)el« Taneriere, cu siroDni
purolif *1 doctorului CHABLE din Paris BMe eal.

Copahv ,
Siropul ou dtrate d« H 

ilată sculamontul ri*?.!!!- _?HABLf '• Ti“« dio* p ,
mslor PâLA ALBA n  n ,̂ > Pr«cum Da-
pentru A ^  pert*M Inj8c,!ua1

, DepoTi1*’in*Buc.CHA-LE’ ru* VlYienn« S8.
Jadorfer .i Tîi." ,arm»oi«11« D-lor ZQraw.

O A M E N I L O R  E P U I S A T
SAU

€__ S L A B I T I I  _
In urma multor eccese ale juneţeî, recomandam usadU 

PICATURILOR BEGENERATBICS
A L E

D - r  u l u i  S A M U E L  T H O M P S O N
Paris, rue St. Lazare. 11.

Orî-ce flacon care nu va purta semnătura d-lul „Gelin" 
pliarmaci6\ţ se va considera ca contrafăcut. .

Depositul;iîn Bucuresct la pharmaciile Zurner, Risdorfer, «dfisl 
Brus, etc.

----- *------ i— l  ---- --- ■. . L 1 |
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BUCUREŞTI

D.URSESCUCOIFFEUR ROMAN
Are onoare a recomanda publicului Ca­

pitalei magazinul seu, montat după Bi- 
st'emnl cel mai modern, cu un asortiment 
bogat de parfumerie, pomade, cosmeticuri, 
săpunuri, per, şi toate articolele privitoare 
la toaletă. In acelaşi timp, in scop de con- 
jcurinţa, are preţurile următoare ;PENTBU CAVALERI
Tuns . . . , . . ......... 50 bani
Ras. . .. L  . . . . »
Frizat . . • • • • • • • »
Tăiat barba . . . . . .  . »
F r i c ţ i u n e , ............................ ......  »
Champoigne americain.
(Curăţitul capului cu duş). . »

PENTRU DAME 
Coafura de ziuă , .. . f . . 6

,  '«.se'ară, .  .  B .'V' .  , i
„ „  mireasă . !i i . 12

SALON SPECIAL 
Anunţă in âcelaş timp că nUmai in Mar 

giizinul .seu se găsesce renurhita apă pentru 
curăţitul mătreţei Lotion Soumaine, dedi­
cată Alteţei Sale Regale Domnitorului 
Carql I. Preţul flaconului S fr.

Ca Romăn, subsemnatul speră intr’o W 
sită numeroasă, asigurând că publicul va 
fi pe deplin mulţumit.

D . Ursescu

MAGAZINUL DE DELIGATESE 1

M O C I i l l T ’ q
In grand hotel Brofft

ry
I '  j j

■ K
Anunciă înaltei nobilime, şi onor. public că cu ocasiunea acestL 

sezon se află asortat cu următoarele prospături :
• )\- J : i < ff 1 * • î *! i • I r *, \ I t • *, ,, jJBBr

Icre tescuite dulci, icre proaspete, icre de chefal, sardele frânţii
zeşti, thon de ocean, homarzi conservaţi!

BRINZETUK1.— Camembart, cremă de Olanda, Câmpulung, Carpaţf*11 
caşcaval nou, caşuri afumate, gruyer, roquefort, parmezan, brînzţ:^ 

in burduşei, unt proaspăt dulce.

CĂRNURI.— Şunci fierte in vin. şunci de Vestfalia, salam de SjS 
bii, Braşiov şi indigen, muşchi afumaţi, limbi mari fiierte, galarjf^

tini de pasăre, Pate de Poie gras trufe, ghiudeni’.

ASORTIMET COMPLECT in următoarele liqueruri: aniset, ananasl^ 
banane, benedectine, crem d’Moca, vanile, cacao, cacao a lâ vâj 
nilie, chartreuz verde, galbin şi alb, curaso alb, arangsec şi veri 
de, cognac fin, champagne, doppel cummel; extrait d'absinte, el& 
seir anti febrie, marascino di Zara, mastique de Hio, ţuică căluf 
gărească, pippermint verde şi galbin, romuri fine, jamaique, ananag j

Culoare pentru scânduri preparate cu lac 3 fr. 50 b. tinichiao^ 
Uutul de lemn cel mai bine 4  fr. ocaua.

Cu stimă MQCIANU.

ELIXIR D I G E S T I F  de PEPSI
de GRIMAULT & C1*. Pharmacisti. la Paris

Cea mai mare parte din bilele de stomachu provin din insuficienta de suc gastric 
facere.a digestiunei. Veptma Grimanlt şi oie preparată cn sucul gastric al 

«ei »re proprietatea dea înlocui la om acest element al digestiunei. Această subsţantiă 
S î- ii T  1.r°P,re,uPa cu acidul lactic transformă in stomachu carnea animalelor intr’un 
nquia assiiiiilabil care este sorgintea formarei sângelui.

Alcoolul vinurilor gener&se conserva pepsina mai bine de cil ori care alt agent.

Forma de Elixir trebue sa fie preferită pentru administraţiunea acestui medicament 

«ou previne # C U > Preparaţiune agreabilS la gust. vindeca

Digestiunile cele rele, 
Greţile şi acrimtlt, 
Gastritele ţ i  Gnstralgiel* 
Durerile de Homachu,

Vărseturile ti diarrhea, 
Migrena,
VtnflăturiU de stomachu, 
Bilele de ficat.

LA PARIS, Cassa GRIMAULT şi Cie 8, strada Viyienne 

Şl IN PRINCIPALELE PHARMACU SI DR0GU6RII.

A  S T  H M E I . GtUrrhulft, nădafulG, I 
sufocaţi unea si tdte b<5- I N E V R A L G IE S

VfndeotU la moi

topie sunta vind or^ano ôr^ |ia ■ iT ii i  * 1  .
ia FranoJ» t  P rubnrlle U t u m u , Sfr., (d-ruluî Cronfer. Preţul 3 fr., cutia, m Francii, I  

Lew»«sear farmacistu-chimistQ da clasa l-ai, U  rae da la  Moanaie, P lK I i .
Uaooait m BncareicT : la d. Iftm r , şt in WSt® farmaciale'.

\
I'

Masine de cusut

SINGER MANUFACTURING G».
N E W - Y O B K  

(AMERICA)

Prima Fabrică de maşine de cusut şi cea, 
mai mare din lume, s’şu constatat a fi ce­
le rnai escelente şi mai durabile din toate 

rin mii rr,„w "Y , . maŞ|uele de cusut, ceea ce se recunoaşfe nn ' 
e rei milioane cumpărători şi cunoscălori impar*'

irm moi j  ̂ •' v r

numai
tiali ci • «nn*™* -■ • 'Vn «uuipaj aiori şi cunoscători impar-

1 , :  Sk m s?mm,
cut a fost de cieşte pe fie-care an, care în anul tre-

„  „ , maşine de cusut
Aeeate*fnnfe pe.ac"!are I"cru.

bună probă despre solidii3! mult ?a toate reclamele şi dau cea mai

Singe,• a  “ ,P L  i  S . * * * * ”  wi« in»le *1« W  Singer.
in Busureşti Grand ° 'a? mare> un mare,' aşa şi
nun: ^  J tl ' 3rand Hotel Bonlevard şl se dau maşine, dupâ dorînţă,plătindu-se in rate fărn n 
ţiuni gratis. " a Prelul- Garanţie deplină şi instruc-;

VERITABILE «  X


